



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑΣ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελικιχόφ

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Συνδρομή
Έτησια δρ. 20.000 Έξαμηνος 10.000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Έτος ΣΤ' Αριθ. φύλλου 173
Τιμή φύλλου δραχ. 1000

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1952

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ - ΘΕΑΤΡΟ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΣ

ΤΑ ΔΙΩΝΥΣΙΑ, ΣΤΟ ΧΩΡΟΠΑΝΙ

Η τελευταία απογραφή των κατοίκων της πόλεως, μας ξάφνιασε με το αποτέλεσμα που μας έδωσε! Είς 25.000 ανέρχονται οι κάτοικοι Βεροίας! Δηλαδή σε διάστημα 25 ετών ο λαός της πόλεως έτετραπλασιάσθη και η Βερόια είναι σήμερα μία μεγαλούπολις! Ένώ τοσαύτην παρουσιάζει άνοδον ο πληθυσμός της πόλεως καμίνον στροφήν προς πρόοδον και βελτίωσιν των όρων της ζωής δέν εμφανίζεται!

Η μορφή της πόλεως παραμένει η ίδια. Μεγάλο χωριό.—Ούδεις έξωρατισμός! Ούδεμία εθνογράφηση οδοί! Τέλμα παχύ από πνευματική κίνηση!.. Μέσα σαδέτες τις άθλιες συθήκες ζωής, ζή ένας λαός 25.000 κατοίκων που μοναδικό σκοπό, της ζωής του, έθεσε, τή ζωική συντήρησι του χωριός κανένα άλλο πνευματικό σκοπό που κάνει τον άνθρωπο να έπαιρεται για την ανωτερότητα του, έναντι του λοιπού άλλου ζωικού βασιλείου!

Αυτήν την άθλιαν κατάσταση, που ναρκώνει την ψυχή του ανθρώπου και τον κάνει αδιάφορο προς κάθε τι που τον περιβάλλει, οφείλομεν να την αντιμετώπισωμεν θαρραλέα και να δημιουργήσωμεν και εις την πόλιν μας, όλας εκείνας τας προϋποθέσεις που κατοικούνουν στη πνευματική άνοδο του λαού!

Η μοιριόλατρία και ο ύκαθερψισμός που μας δένει όλους, πρέπει να αποτιναχθί από πάνω μας. Έχουμε ύποχρέωσι να συντελέσωμεν όλοι, στη δημιουργία μιός πνευματικής και καλλιτεχνικής κινήσεως στο τόπο.

Η ανάγκη της πόλεως 25.000 κατοίκων, είναι φοβερά πιεστική και πρέπει να δοθί ή διεξόδος που χρεια-

άζεται. Μιά βιβλιοθήκη και μία θερινή σκηνή θεάτρου, πρέπει να είναι τα πρώτα και έπειγοντα έργα του Δήμου Βεροίας. Με καμιά πρόφασι δέν πρέπει να εξακολουθήσθ ή πόλις να ζή πνευματικώς ναρκωμένη, ούτε επί τώ λόγω ότι ο Δήμος στερείται χρημάτων! Θα ήτο ντροπή διά λαόν 25.000 κατοίκων, να στερήται της πνευματικής αναπτύξεως του, με τη φυσική δικαιοπονία, ότι δέν έχει χρήματα, να ιδρύσθ μία βιβλιοθήκη και ένα θερινό θέατρο! Τέτια ντροπή ποτέ δέν θα την άνείχοντο οι πρόγονοί μας οι οποίοι φρόντιζαν πάντα σε κάθε πολυάνθρωπο συνοικισμό να ιδρύσουν και το θέατρό τους.

Παράδειγμα. Οι άνασκιφαι που γίνονται σήμερα, αποκαλύπτουν σε κάθε αρχαία πόλη και από ένα ή δύο θέατρα στα όποια παρηκολούθουν τα άριστουργήματα των δραματικών συγγραφέων των.

Τους προγόνους μας έχουμε ύποχρέωσι να μιμηθώμε και ήμεις, άν θέλωμε να πλησιάσωμε κάποτε την άπροσπέλαστη πνευματική κορυφή τους.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΙ ΘΕΑΤΡΟ

Αυτός πρέπει να είναι ο κυριώτερος σκοπός του Δήμου Βεροίας.

Τό σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμαρχος σε άποτεινάξουν από πάνω τους τό λήθαργο και σε έπιδοθούν με ζέσιν στη δημιουργία πνευματικών έστιών στη πόλη. Η σημερινή Βερόια ξεπέρασε από πολλού τό τουρκοχώρι το 1925 και έγινε μεγαλούπολις. Τουτό είναι άρκετό για να κατανοήσθ τό Δημοτικό Συμβούλιον τις τεράστιες εθύνες του, έναντι της πολυπληθούς Βεροίας.

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

ΑΛΛΑΓΗ

Πληθωρικός ο πόνος μέσα στη ζωή. Κι' οι μορφές της επήλωσης του άπειρες. Στιγμής φανάρι δέν δίδεται στην καρδιά, έτσι που λευτερωμένη κάπως απ' την άρπάγη του, να μπορείς να σπάρξει την πέννα και να χαράξει κάτι, τό εθουμο κάτι τό πιο έλαφρό από χαρτί. Και τό σημερινό μας σημάδι, μα μία από τις άπειρες συντυλίξεις του.

Στην κραυγή «τι θα γίνει» που μέσα της συμπίπτει όδον τον ψυχικό του πόνου μας ζητεί γεμάτος άγωνία απάντηση. Έξω άνεργος εργάτης. Η φωνή του αντίλαλος της φωνής χιλιάδων άνοιών του. Κλίνει μέσα της ένα δράμα, τό δράμα της στρατιάς των άνένων.

Η περίστασις τουδχι βεβαιοία Παλαίος δος η' ή άδικιο. Αι γο μόνο απραϊδωτες οι μικρολεπτομέρειες που άποτελούν τή πεύλαραμιά της. Τόσο δος να δικαιολογώδύ ένα χρονολόγημα.

Η γνώση μου μαζί του χρονολόγεται, όη την πολυτάραχη άποχή του άλληγοεξοντωμού. Τότασ που τα αίσθηματά μέτριόνταν με την κομμάτικη ταπιθέση η του καθένος.

Δέν τόχαμε στα ίδια μοζι κομματικό στρατόκεδο. Στην μισαλλοξεία, στην κομμοκτηνισμό, στην έξαλλη άπερεθνικοφρασούη άδύας.

Στην Άγίαη, στην νηφαλιότητα, σε ψοχραμο στείλωμα

της κατάστασης. Εγώ, Αδύματα στα χέρια κράτορας εκείνος. Κλαδί έλησε εγώ. Μέσα σ' εκείνη τή βίβα των παθών και του μίσους δέν συγκαταθεί την νηφ' λιότητα μου όση και τό ένκευρσιζε ή κάπως έλευθρόγνοση άνωσινά μου. Στοδς έχουδς του με κατάταξε.

Μ' έβλεπε και δέχρινα στη μοιά του την άπορία πώς γίνεται και βριακόμου άκόμα ή νόμισα στοδς ζωντανός ή τολόγιστο στοδς μη φυλακισμένους.

Έσκαβε άφελως για να δώ τό μπράσυκι στή πίσω του τσέπη. Κοινοδς χαρακτηριστικό τό κεφάλι του σάν να μού έλανε ζήσε και σήμερα χάρις στη μεγαλοφυχία μου και πολλές άλλες τέτοιες μικρολαχίδρες. Παρασμένη καιό έποχη.

Και νάτος τώρα κανέ μου με έλαφρού χλωμόδα στο πρόσωπο που προδίδει άπαγοητευσή. Καμιά μνησκαχία έξέμερσις μου. Θεωρήσθ ή χειραφέτα του και τό χαμόγελό του έμβαρρυντικό. Οι τσέποι του άποξενωμένοι όλοτασ άπ' την πολή τους βροβαρήσια. Μας ένώνει τό πρόβλημα της άντιώσισης της ζωής. Η κοινή μαύρα άμβλυα και άπόσβιασ καθοδολόγιστο παλήσας κινεσ που άλλου, να ζένα προς σό τεν συμφάρουσα, είχαν συσσωρεύσει στην καρδιά του.

Μιλιά μειλήσιςρωματίζοντες τό βρόμα της άνέχειας με ά

πλές φράσεις δος άπλή είναι και ή άλήθεια. Καταφέρεται ένάτια στη δημοσιονομική διαρροή της χώρας που άσινει άπροσάτεστο τό άτομο μαρο, στα στήν άνεργία. Κοσμοφάει σε βίαιους χαριχτισμούς. Υδρακταλισμός, πλουτοκρατική άλιγοσμία άισόδητα κ.ά. Βούσκουιας κόπια σχιση μεταξό στών και τή δικιάς του τραγικής θέσης. Συλλογισμοί και φράσεις τέτοιες που θα υποούσαν εύκολα να τον στείλουν για άναίόφρωτη.

Κάποιες σιματίζ για να προσέσει σάν έλωδδ. Ένας πόλεμος θα μας υδουε.

Ο πόλεμος, τοδ έληγω, δέν λδει τειοια προβλήματα. Άπλως όζύνα, τό παλή και δημιουργεί νέα πιο έπώδυνα, με κοίτασε στα μάτια. Σιδ βλήμα του φάνηκε ή πάλη που γίνονταν μέσα του. Κάποις άλλαγή προσιώνιζαν οι καινούργιες άναλα υπέρ που βεβαιοία μάτιο του

Στιχικός Στίχος

Η ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΑ
Κουκουβάγια βλιβερή σκοούζει κάθε έβδωμάδα, χώνει άλη η' χαλή και της μέν' ή νιτρινάδα.

Τίλο έχει τον ε' Αστέραι κι' ευβλήμα τό δρολόι της άξίζει από τάρτα ένα ντόπιο μοιρολόι

Είναι τριήη στη σιρά κούβρια τό «Θορραλέα» και την άναμίνει τίλος όμοιο, τό της τό λέω.

ΡΑΝΤΑΡ

Ο ΛΑΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΣΗ

Η «Εθνική Πενή» Γιαννιτσω, που νασταλεί τή μακρόνια εκείνη άποχή της «ένικασφροσύνης» που κυκλοσφορούσε άκασαλίδος, στο φύλλο της 24—1—52 εις άμθο της, με τίλο «Εγγληματική Τακτική» ήστιθέσει, κατά του κ. Ρέντη ύπουργού των Έσπειμακίων και των άποκαλει εννοδιηρήνων ήότι δ κ. Ρέντης (κννοσκυών τό γενικό αήτημα του λαού, έλευθερώνει από τό ξερονήσια τολς άνθρώπου, και ή έπάλαι πύλα της «Εθνικής Π. οή» εσπειλεν εκεί! Και τό φριχότερον όλων γλυστού σε άνήτη τη άπειλή «ήπικει να γνωρίζουν οι υπεύθινοι διόφωμοί Ρέντηδς, ότι δις δάσαν λόγον». Να λοιπόν που φθύσασμε. Να άπειλιών και τό κούδαλα τή Τσαλδαρωχρατίας και πατέ τους δέν έδειξαν άνδρωσισμόν. Νομίζομεν ότι οι άποτικοί Γιαννιτσων οι όποιοι εις 80 οηο άνήκουν εις την ΕΠΕΚ, όφείλουν να δώσουν να έννοήσθ, ο ήτιθάδης «Ε.Π.» δι δέν μπορεί χωρίς τιμαρία, να περιφρονη την κοινήν γνώμη των Γιαννιτσων και να ύβριση την ύπουργόν των Έσπειρωκίων κ. Ρέντην, λευ-

καιθέντα εις την έπηρεσίαν τής Πατριδας.

Οι κόποις της Μικροασιατικής συμφορας και των μετέπειτα θενών πρέπει να τό βυλώσων.

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑΖΕΙ

Η λεπλοσία του δημοσίου π. ύπου, από τό αστικό Κόμμα, επί σιρτών έτών και ή κακοσχη ής Άμερικανική βοήθεια, έφασαν τη Κυβέλονησ Πλαστίφα σε δούκαλη θέση η' άνταποκριθή σός άνάγκας του άγροτικού κρόμου. Εκ της άίτιας τού της και ή Άγροτική Τράπεζα δέν ήδυνήσθ να χρηρηόση δάνατο, δπως καθε χρόνο. Την δημιουργηθείσαν κατάσταση, καλώς γνωρίζει ο λαός, γιάδ το και άπομείει, έχου πάντα εμπιστοσύνη στη Κυβέρνηση του και τό μεγάλο ένδοσφρόν της, ό ή την άνακούφισιν του.

Τούτο όμως δέν συγχωρεί ή άγροτική κίνηση. Να του καταρτίσαι παρά της Άγροτικής πέρας, εκ της έκπρόσθεσης του παραδοθέντος βουβακος, 23000 δραχμοί, τα σιρέμμα ως γύμνασον, των γεωργών κληρών του της Αιηνος σταύραδων. Τή καφική τούτη καταστροφή, που άντιμετωπίζει ο άνρότης (με τό δασε ντόσο) στη θυρίδα της Άγροτικής, οφείλει ή Κυ-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο Υφυπουργός της συγκοινωνίας κ. Ι. Παπαδάκης έδωσε συνέντευξη (1) στη «Κουκουβάγια» και προσέβη σε ανακοινώσεις. Ένώ μίλησε για ένα σωρό ζητήματα τα μωδιά δεν έβγαλε για την ληστεύουσα τσάντα Βεροίας εταιρία «Βέρμιον» και πως θα ένερνηση να μάς επιστρέψη ή εταιρία τα χρήματα που πληρώσαμε με το νόμο 747/45 πρ. έξοφλησι του μεγάλου δανείου που πήρε από της Τράπεζες για την επέκτασι των εργασιών της!... Ο λαός δε βραχυλογήθη το ενδιαφέρον του υφυπουργού για τη προστασία του καρτοφελίου του.

ΕΙΝΑΙ η πρώτη φορά που εκλέγεται πρόεδρος της Ένώσεως Γ. Συνδικατών πραγματικός αγρότης Γεωργίου και συγχαιρούμεν δλόθερμα του: εκπροσώτους της Ε.Γ.Σ. που εξέλεξαν τον κ. Κ. Μουρατίδη από τσ Νεοχωράπουλο κ: πρόεδρό της. Έλπίζομεν ό κ. Μουρατίδης πού είναι από τους εκλεκτούς της αγροτιά, να φανή αντίδοσι των ελλείπων της και να δώση στήν πσ μεγάλο οικονομικό οργανισμό εξέλεχθεισαν ΕΓΣ Βεροίας νέαν πνεύν πρδ: άφελος του αγροτικού κόσμου.

ΤΡΕΙΣ Βουλευτές έστειλαν στη Βουλή ή βέρροια! Παρά ταύτα καιεις των δέν απέφασισαν ακόμη να κάνουν μια έπερώτησι στη Βουλή, για την ληστεία που ύφισταται ό λαός Βεροίας—Γιαννιτών, από την εταιρία Βέρμιον πληρώνων απότες, χωρίς καν να είναι μετοχές—κερδών και ζημιών—τό μεγάλο δάνειο που σφναψε, βάσει του χαριστικού Νόμου 747/45. Ομως ή ξετσιώπωτες αυτή φορολογία του λαού Βεροίας, βάσει ληστρικού νόμου που συνετάγη παρ' άναξίας Κυβερνήσεως, πρδς έξυτηρέτησιν συμπερόντων των βιομηχάνων, είναι ένα απόρητον αίσχος που πρέπει τδ ταχύτερον να έξοφανισθί, ύπαχρεομένης της εταιρίας να επιστρέψη τδ χρήματα που μάς άαφήρεσαν τόσο άνανδρα και τόσο «νομιμότυπα».

Αν ή παρούσα Κυβέρνησις δέν θελήση να έπανορθώση τή μεγάλη άτιμία που διέπρωξε ή προκάτοχος του 1945, τότε ό λαός δέν έχει παρά να άνσμενή μια άλλη Κυβέρνησι του, που θα θελήση να δώση δικαιοσύνη στο λαό που

λευτών τή: περιοχή: δύναται εύκολα να έξενυρθί τδ απαιτούμενο δια τήν άνίμερσιν του αϊκήμιτος των γουμφών πο πού. Β:σι δέ έξηρησθί και δ έκλ της κεντρικής δδου τδ ρος.

κλέβεται, χωρίς ντροπή, με νόμο (αίσχος) παρα των βιομηχάνων.

Το Μονομέλες της περασμένης Δευτέρας σία Γιαννιτσή έξίκασε 35 μηνύσεις του Τ.Ε.Β.Ε. κατά πτωχών επαγγελματιών άδυνατούντων να πληρώσουν τήν συνδρομήν των. Αλλά ό: πότε ή Κυβέρνησις θα άνέχετοι να εκβιάζεται πρδς πληρωμήν, με αυτό τδ τρόπο ό επαγγελματιών κόσμος πού δέν θέλη να γίνει συντοξισθχος στο ΤΕΒΕ; δέν ύπαρχουν δυο βουλευται να εισηγηθύν μια ιρτισποίησι του νόμου αυτού ώστε να μην είναι ύποχρεωτική ή έγγραφη σιο ΤΕΒΕ και τδ σταματήση ό διασυρμός των μικροεπαγγελματιών

ΕΙΣ άπάντησιν σημειώμας ός μας του προηγούμενου φύλλου: «ή Αγροτική συνδικαλιστική» τδ ετικητα ύπμζα μάς άπέστειλε επιστολήν, δι' ης μάς γνωρίζει ότι, τδ μέλημάτα (γνώμορα καθωρεσίησαν παρδ του Υπουργικού Συμβουλίου, έθεδωίνθησαν παρδ της Διευθύνσεως Γεωργίας και έστρεβόνται παρδ της Αγροτικής έπιχειρήσεως του Δημοσίου νομιμοτύπως.

ΕΠΙΤΑ χρόνια ταχηνέξεται, τδ πγιδ προέλας σήμερι της Βεροίας, τδ «ΤΟΛ». Έξ ήμεις άγωνοζόμεθα για τδ γρέμισμά του. Παρά ταύτα ύψώνει ακόμη τήν άηλιότητά του!... Δέν ναμίζει ό κ. Δήμητρος διε πρέπει να έξαφανισθί τδ αίσχος αυτό της «Έλλάς». Για τδ ακοπή πού χρησιμοποισίται σήμερα, προσφέρεται, πλέον έξυτηρετική και έξηρηρετική, ή αϊθουσα της κ. Σαράφωγλου.

ΟΣΕΒΑΣΜΟΣ πρδς τήν άληθειαν είναι χρέος του έπιστήμονα και άς είναι και Παπαθρηϊκός. Ο κ. Αθ. Ζαρούκας, άν

όχι τίποτε άλλο έπρεπε να σεβασθί τδ κύρος της έπιτροπής των πέντε έπιστημόνων και ενός έμπόρου που εξέλεξαν πρδεδρον της έπιτροπής ΕΠ.ΕΚ Βεροίας τον κ. Νόβαν και να τήν «έκρουε» ται, διά της «Κουκουβάγιας» του. Ο λαός ξαίρει ότι οι παρόντες της ΕΠΕΚ Βεροίας, διασπάθησαν και άπετέλασαν δυο έπιτροπές έξ άν ή μια ύπό τον κ. Νόβαν με έπίλεκτα μέλη της κοινωίνος Βεροίας των οποίων τδ όνόματα έδη μοσιεύσαμε και δέν έπιτρεπτο σιοι έπιστήμονα να δείξη τήν έπαρχιώτικη κακοποιία του, έκτός εάν θέλησε να «ένισχύση», κακοπιστώσ πάντοτε τήν αντίθετον παρεάν Καλλιμπακς, Μανωλίδη Καρμηίχου και Γιαμά πού έκαναν τή δεύτερη έπιτροπή τους ύπο τήν σκιάν της ΕΠΕΚ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Αναρρώσας ήδη τελείως εκ τής τελευταίας σοβαρής άσθενείας μου υποάναμσι τήν έσπών έφελήν ό τος εκ τδ δη. σιο τδς ζωηρας κ Ι. Γιακουμάς σόχρηστίας μου, και τήν άπειρον εύγνωμοσύνην μου πρδς, έλθους τδς άστειρωσε έστρεβς τής πάλης με σ. έλθους τδς εύγευδς, και τδς φλυσιώσε, και τδς άφλοκαρπίας έστρεβς παρδ τδ προσεφιλαν μου. Ένα από κοινού μοι παράσχεσιν τήν έσπώνην βοήθειάν των.

Εύχαρις ή πάλι της Βέρροια ή έχουσα εις τδς κόλλους αυ τής τοιούτης έπιστήμονα. Ισ τρδς, ό τινες πιστοί εις τόν δόκον των, και τήν χριστιανικήν άνατροφήν των, τδς σιο τδς και τδς άμελδς πρέμεισσι τδ έπιστημονικά των φώτα εις τδς άσθενείς.

Εύχαριστιών πάλιν κ Ι Παλάκις έλθους τδς χριστιανούς μου ό τινες μετ' άγωνίας και πόνου παρακαλούθησαν τήν πρδση τή, άσθενείας μου, τδς διασπώντάς μου τδ τρδς, και τδς και έλθους έν γενει τδς ύπρδς τής πάλης μου, έπικαλήσασιν έπί τδς τδς και τδς σιόγενεας αυτών τήν χάριν και τδς σιόγενεας του Υψιστου Θεού, και πέν άγαθών και υατήριον.

Ο Βεροίας και Νταύσης
ΑΔΕΕΛΑΝΔΡΟΣ

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΠΑΙΔΟΦΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοσις Χωροφυλακής Βεροίας άνακοινεί δι, κατόπιν διαταγής του Υπουργείου Εσωτερικών, καλοθύν, άνε έσπρέτως πάντες οι κατοχοι Ραδιοφωνικών συσκευών της περιφερείας μας ό τινες μετ' τής 25ης Φεβρουαρίου έ. έ. καλοθύνσων, ό μεν καλοθύνσων εν Βέρροια εις τδ εκείν τμήμα «Ασφαλείας, ό με τής Κομμουνιστικής Γδδ κα. τδς χωρητών εις τδς εκείν Στάθμδς Χωροφυλακής, ή έλθωσιν καλοθύνσων σιό:

- 1) Ονοματεπώνυμον κατέ τδ 2) Διεύθυνσις κατοικίας, 3) έ άγγελισμα, 4) Τύπον Φατισμού 5) αριθμόν κατασκευής και 6) αριθμόν λυχνίου.

Αι ήλθουσιν αυτίσιν έσχεσται με τδς καλοθύνσων ύπό των κατόχων προηγουμένως εις Ε. Ι. Ρ.

Ραδιοφωνα δεινι δέν ήθελον δηλωθί έσπδς τής τασομένης προθεσίμιας έκ κατόχων τδς.

Έν Βέρροια τή 14-2-1955
Έκ τής Διοσις Χωροφυλακής Βεροίας

Διόρθωσις
Στ ή τρίτη σελίδ του χδονα γραφήματός μας ή λέξις «έδίκτυα» τδ διαβρεθί «έδίκτυα».

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Προεδρος της Κοινότητος Κορυφής διακηρύττει δι εκλήθηται εις πρόχειρον φανερόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν με έκπρωσιν τοίς εκατόν (100) εις άκέραιας μονάδας εις τών τιμών του Τιμολογίου και προδπολογισμοδ τήν 2ην του μηδός Μαρτίου του έτους 1952 ημέραν Κυριακήν και ώραν 11-12 μεσημβρινήν εις τδ Κοινοτικό Κατάστημα Κορυφής, ή έπισκευή τούτου συμπώνως τή πληρη διακηρύξει και τή σχετική μελέ η, του έργου.

Ο Προδπολογισμός του έργου άέρχεται εις 8.000.000 δραχμάς. Έγγώσις συμμετοχής άίξεται τδ ποσόν των έργων 400.000 εις μεροπία.

Εις τήν δημοπρασίαν γίνονται δεκτοί και τεχνίται οικοδομικών έργων παρουσίαζοντες έξήγγυα άριστά και άρροσκάπτου εκτελέσεως του έργου. Τα στοιχεία τής μελέτης είναι κατεπευθεμένα εις τδ Κοινοτικό κατάστημα Κορυφής.

Έν Κορυφή 25 Φεβρουαρίου 1952

Πρόεδρος της Κοινότητος
Θ. ΜΟΥΣΚΕΦΤΑΡΑΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Διόκει εις ότ' αριθ. 39 ότ' άσπείως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθι σωματείον ύπό τήν έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ» με έδραν τήν Έπισκοπήν σκοπός του όποιου είναι τδ άποκατάστασις τδς γεωργικής άποκατάστασις τδς μέλων αυτώδ.

Βέρροια τή 23 Φεβρουαρίου 1952

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

Διό τής ότ' αριθ. 40 έ. έ. άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας, άνεγνωρίσθι Σωματείον ύπό τήν έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ ΑΡΧΟΧΩΡΙΟΥ» σκοπός του όποιου είναι ή άποκατάστασις τδς γεωργικής κλήρουσ και ή πνευματική αυτών άνάπτυξις.

Βέρροια τή 23 Φεβρουαρίου 1952

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

Διό τής ότ' αριθ. 42 έ. έ. άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας, άνεγνωρίσθι Σωματείον ύπό τήν έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ ΠΑΛΑΙΟΥ ΠΡΩΔΡΟΜΟΥ» σκοπός του όποιου είναι ή άποκατάστασις τδς άκτημόνων μελών του εις γεωργικούς κλήρουσ και ή πνευματική αυτών άνάπτυξις.

Βέρροια τή 23 Φεβρουαρίου 1952

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

Διό τής ότ' αριθ. 50 έ. έ. άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας, άνεγνωρίσθι Σωματείον ύπό τήν έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ ΠΑΛΑΙΟΥ ΠΡΩΔΡΟΜΟΥ» σκοπός του όποιου είναι ή άποκατάστασις τδς άκτημόνων μελών του εις γεωργικούς κλήρουσ και ή πνευματική αυτών άνάπτυξις.

Βέρροια τή 23 Φεβρουαρίου 1952

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

Διό τής ότ' αριθ. 51 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας, άνεγνωρίσθι σωματείον ύπό τήν έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ ΦΗΚΙΑΣ» σκοπός του όποιου είναι ή άποκατάστασις τδς άκτημόνων μελών του εις γεωργικούς κλήρουσ και ή πνευματική αυτών άνάπτυξις.

Βέρροια τή 23 Φεβρουαρίου 1952

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

ΑΓΩΝΕΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ
Από 29 Φεβρουαρίου μέχρι 8 Μαρτίου έ. έ. εκ τελεσθένσιν στίβι άγώνες χιονοδρομίας.

ΑΚΤΙΝΑ ΦΩΤΟΣ

Όλας τυχαίη βρεθήκαμε σε μια γωνία—συστή κυψέλη—πνδ μια δούδ από τής και νέου: πηγαινοέρχον: εκτελοήτες άθέρυβι μια ήρωϊκή προσηπία. Τήν άπίφιση να ξεσκίπουν με τδν ένθουσα, μιά ταις τδ βυρδπέλλο που σκεπάζει τήν πνευματική ζωή τής πλάσης. Κάτω από τήν φαιτειή διδουκία του γιαιτρου κ Κυριζή έτοιμάζεται από τήν νεοσυνιδέντε «Δραμαϊκόν Όμιλον» τδ άνέβιομα του «ΚΑΘΗΗΗΤΗΣ ΚΑΛΩΝΩΝ».

Ένα τζο ψυχολογικό περιεχομένου από τδ καλώςρα τής πνευματικου ήρ ματικη: σπη η: με μεγάλες άξιώσεις. Σφιγγόμε δλόθερμα τδ χροι πδ άσους πνευματικου και κηπιό τν στήν κ λ. τισμέ τη αυτη κηρη επιφυλασόμενοι να γράψωμε περιπότιερ εν κηριδ.

Η άρωγή της κοινωίνιας μας στην προσπάθειά τους πρέπει να εκλήλωθί άμείωτα:

Γενική Συνέλευσις Ένώσ. Συνεταιρισμών

Τήν 15ην λήγοντες συνήλθον εις συνεδρίον τδ μέλη της Ένώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Βεροίας, πρδς συζήτησιν διαφόρων θεμάτων άφορόντων τήν διαχείρησιν της Ένώσεως και έκλογήν τδς μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της. Τήν έτοιμένην δλοι οι σύνοδοι, παρέστησαν εις τήν Βε: μελίαν του μεγάλου κη:ισμου της Ένώσεως.

Τον άμεριον άρον έθεσεν ά κ. Ι. Παπαδάκης άφουτρυός της Συγκοινωνίας.

ΣΑΡΑΝΤΑ ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΗΡΙΑ

Τδ εοιέλες σιδά ποσόν έσπραν όκτι ύφρασθησιν έστρεβριες από τδ Στέδιο Μάροσλ πού στήν πραγματικότητα άποτελοδν μια και τήν 11α έπ χειρσηση και αυτέσ σίν:

- 1) Λογαρός Κώττοης και Σί:
- 2) Λογαρός Χρ. και Άδελφοί.
- 3) Έταιρία Τσίτσας και Σί:
- 4) Μπίλης και Τσίτσας.
- 5) Τσίτσας Γρ. και Σί:
- 6) Τσίτσας Γρ.
- 7) Νηματοουργικόν Μπίλη Τσίτσας.
- 8) Υφαντοουργική Έταιρία Νταύσης.

Και ό κόσμος πληρώνει πανάκρια τδ ύφραματα που φτιαχον και ό έργασια πού τδ παράγουν πεθαίνου από τήν πείνα.

Και ή περίφημη αδή «ήγεσία» της Συνομοσπονδίας, που έλίσση διακηρύχκει πως δέν άπόχρουν αντιθέσεις μεταξέ έργασίας και κεφαλαίου, άγωνίζε ται για τδ πείσει τήν Κυβέρνηση να παρέξη παρ άσπείρας πιστώσεις στίους άναπτυρεσδς διαμικρόνου!

Αυτδ βά πη να είσαι ήγεσία με «κόρος». Τίτσο: Μίτσι: Κάτσι:

Νέος Προϊστάμενος

Άφισθείς, άνελαβί κα κηθήσαντδ του δ νέος προϊστάμενος της Γεωργικής ύπηρεσίας κ. Ηλίας Μαδός.

ΧΟΡΟΙ

Ο «Ποδοσφαιρικός Άθλητικός Όμιλος Βεροίας ΕΡ.ΜΗΣ», έδωσε τδ περασμένο Σάββατο τδν έσπδιο χορό του, άσας έσπείθη με πλήρη επιτυχία. Πλήθουα ήρωη άενηθήσαν ει: τδς τυχερούς της άροδου: